

Debreceni független Újság

politikai napilap

Mussolini olasz-német-osztrák-magyar blokkot tervez

Barthou kedden találkozott Bécsben a Budapestről visszatért Dollfussal

A kisántant államai fontos és meglepő lépésre készülnek Budapesten

London, június 19. Angol politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak Dollfuss kancellár budapesti látogatásának, különösen a mostani második budapesti utazásnak, mert úgy vélik, hogy a magyar miniszterelnökkel megbeszélte a Hitler—Mussolini-találkozás következtében előállott helyzetet. — Nyilván a középeurópai új rendezkedésről volt szó Gömbös miniszterelnök és Dollfuss kancellár között — mondják angol politikai körökben — s úgy vélik, hogy Budapesten keresik azt az alapot, amelyen jóviszonyt lehetne teremteni Németország és Ausztria között, mert Mussolini szoros kapcsolatot akar létesíteni Olaszország, a német birodalom, Ausztria és Magyarország között, hogy ezáltal elensúlyozhassa Franciaország, Szovjet-Oroszország és a kisántant államszövetségét.

Bécs, június 19. A politikai szenzáció erejével hat az a hír, hogy Dollfuss kancellár ma este találkozott Barthou francia külügyminiszterrel. A találkozás a keleti pályaudvaron zajlott le este hét órakor, mikor a francia külügyminiszter átutazóban Bukarest felé, érintette Bécsset, azután tovább utazott Budapestre. A francia külügyminiszter éjjel átutazott Budapesten, de nem hagyta el a hálókocsiját, nem szállt ki és így hivatalos fogadtatás sem volt.

Bukarest, június 19. A kisántant külügyminisztereinek bukaresti konferenciáján igyekeznek gyorsan végezni a tárgysorozattal, hogy Barthou francia külügyminiszter elé, aki szerdán érkezik, már csak a konferencia befejezett tényei kerüljenek.

Máris megállapítható, hogy a szerdai négyes tárgyaláson a következő pontokról lesz szó:

1. Barthou ismertetni fogja az új francia szövetségi tervezetet.
2. A francia külügyminiszter újból leszögezi, hogy Franciaország minden fajta Habsburg restaurációt, még burkolt formában is, elutasít.
3. Barthou ismerteti római és londoni útjának programját.
4. A francia külügyminiszter informálni fogja Benest, Titulescut

és Jęficszet azokról a tárgyalásokról, amelyeket a napokban folytatott Ribentropp német megbízottal.

A három kisántant-állam, mint hírlik, a francia külügyminiszterrel folytatott megbeszélés után el fogja határozni, hogy a közeli hetekben bizonyos javaslatokat terjeszt a magyar kormány elé; a javaslatok nagyjából politikai természetűek és végső soron az a céljuk,

hogy Magyarországot bekapcsolják a keleti locarno-i egyezménytervezeten felépülő hálózatba. A kisántant budapesti követi útján külön-külön lép érintkezésbe a magyar külügyi kormányzattal. Éppen ezért elmarad minden ünnepélyes felszólítás, amely — a kisántant állandó tanácsának meggyőződése szerint — eleve megakadályozná a terv sikerét.

A javaslatok hír szerint azt indítványozzák, hogy a magyar kormány kössön a kisántant államai-val, majd a Balkán-Blokk tagjaival hasonló természetű egyezményeket. Románia és Jugoszlávia állítólag elsősorban meg nem támadási szerződésre gondolnak, míg Csehszlovákia egy tizesztendő „politikai fegyverszünet” megkötését indítványozza. A francia kormány budapesti képviselője útján a legerőteljesebb diplomáciai támogatást nyújtana a kisántantnak ehhez a lépéshez.

A fentebb vázolt értesülés teljesen hiteles voltát nem sikerült ugyan megállapítani, de akár megtörténik, akár elmarad a kisántantnak eme diplomáciai akciója, már magának a tervnek is igen nagy a jelentősége.

Néhány gyűlölködő minisztériumi tisztviselő aljas agyában született ellenem a vád — mondta Dréhr az izgalmas összeecsapásokkal fűszerezett keddi főtárgyaláson

A menekültek pénzéből fizették ki Vass miniszter bambino szobrocskáit? — Éles szócsaták, elkeseredett vádaskodások Pettkó Szandtner államtitkár és Gál Jenő védő között

Budapest, június 19. A Dréhr-ügy keddi tárgyalásán az ügynevezett bambino-szobrokkal kapcsolatos hivatali sikkasztás büntette a vád. Az ügyész vádirata szerint 1929-ben Dréhr két bambino-szobrot rendelt meg Bory Jenő szobrásztól 460 pengőért, hogy a szobrokat Vass miniszternek ajándékozza. A 460 pengőt az ügynevezett menekültügyi alaphoz utalványoztatta Dréhr és a kiutaláson Bory Jenő szobrász helyett Bory Sándor erdélyi menekült neve szerepel.

Dréhr Imre védekezése során előadta, hogy bár csak 465 pengőről van szó, számára mégis ez a legsúlyosabb vádpont, mert úgy állítja be, hogy azért sikkasztott, hogy miniszterének ajándékot vásároljon. Hangsúlyozza, hogy a vád néhány gyűlölködő minisztériumi tisztviselő aljas agyában fogalmazott meg.

A szóbanlevő vádpont Pettkó Szandtner Aladár gyűlölködő agyából való, aki azért lett az ellensége, mert ő figyelmeztette Vass minisztert, hogy a népjóléti alaphoz tartozó tisztviselők nem tudnak hivatalos utakat, kiszállásokat végezni, mert a kiszállási alapot az utolsó vasig Pettkó Szandtner szokta mindig kivenni.

csupán a vádpontra vonatkozóan valljon.

Dréhr: Bejött szobámba Pettkó Szandtner államtitkár s elmondta, hogy bemutatta a miniszternek a zamárdi üdülőről készített fényképeket. Az egyik fénykép a ház bejáratánál elhelyezett két kis bambino-szobrot ábrázolta, egy kis fiút és egy kis leányt.

— Pettkó előadása szerint ezek a szobrok különösen megtetszettek a miniszternek.

Ezután Dréhr elmondja, hogy Pettkó Szandtner utasítást kapott Vasstól, amennyiben olcsón meg tudja szerezni a szobrok másolatát Hóry Jenő szobrászművésztől, úgy rendelje meg azokat. Tudomása szerint a miniszter a két szobrot kalocsai kertjébe szánta.

— Amikor az ügyészség és a bíróság megengedte nekem — folytatja vallomását Dréhr —, hogy a nyomozati iratokba betekintsek, megdöbbenéssel találtam meg benne Kalocsa főorvosának, Murányi Károly dr.-nak egy levelét, amelyet Baróthy Pál főügyészhez, a buda-

Tulajdonképpen hány nap van egy hónapban?

Hogy milyen alapon vette fel a költségvetésben erre a célra beállított összegeket Pettkó Szandtner államtitkár, arra legjellemzőbbek az idevonatkozó naplófeljegyzések is, amelyek szerint

napot számított fel, mint amennyi egy hónapban van.

Ez úgy történt meg, hogy egy nap két helyen is volt, mondjuk délelőtt Vácott járt...

— Ez nem tartozik ide szorosan — szölt közbe Töreky elnök —,

egy hónapban sokszor több

pesti ügyészség vezetőjéhez intézett. Méltóztassék megengedni, hogy ezt a levelet felolvassam.

Töreky tanácselnök fejbőlintással adja meg az engedélyt, mire Dréhr olvasni kezd:

„Méltóságos főügyész úr! A lapokból olvastam, hogy a Dréhrrel kapcsolatos vádpontokban valami két kis szobor ügyében a hivatali sikkasztás bűntette is szerepel. Mivel az a gyanum merült fel, hogy erre vonatkozólag érdekes adattal tudok szolgálni, tisztelettel felhívom a főügyész úr figyelmét arra, hogy Vass miniszter öccsellenciája halála után a Vass-csaiad nekem ajándékozott két kőből faragott kis bambinoszobrot, amelyek tudtommal valamikor öccsellenciája kertjében állottak. A szobrokon a következő felírás található: „Fecit Bory fieri jussit Vass.” Mivel nekem az volt a gyanum, hogy ezek miatt a szobrok miatt van vád alá helyezve Dréhr, ezért hozom ezt tisztelettel tudomására a főügyész úrnak. 1932 április 16. Murányi Károly főorvos s. k.”

A levél felolvasása után Dréhrnek kipirul az arca. Megnyomja a hangját és újjával a bírói emelvény felé mutatva erőlyes hangon mondja:

— Kőbe van vésvé az én igazságom!... Olyan latinsággal, amilyennel csak olyan miniszter rendelkezhetett, aki Rómában tanult latinul. Ezzel a levéllel akarom bizonyítani, hogy ezeket a szobrokat, amint a latin szöveg magyar fordítása is mondja: „készítette Bory, készült Vass parancsára”. Már ennek a levélnek az alapján is elképzelhetetlen, hogyan tartható fenn ez a vád velem szemben.

— De vannak más írásbeli dokumentumaim is — folytatja Dréhr. — Az egyik éppen Hankónak a hírhedt blokkönyve, amely eddig ellenem vallott, most véletlenül is az én igazságomat bizonyítja. Eszerint a blokkönyvben találtam egy feljegyzést 1931 júniusáról, amikor is a következő bejegyzés történt:

„1930 október 31-én 460 pengőt Szandtnernek küld a kegyelmes Bory Jenő szobrász számára.”

— A kérdéses összeget Hankó utalványozta, kiadványozta s a miniszter írta alá sajátkezűleg.

— Az iratok között elfekszik Pettkó Szandtner Aladár elismervénye, amely bizonyítja, hogy 465 pengőt letétként átvett. „Bory János szobrászművész számára átvett, elismerem Pettkó Szandtner”.

— A bíróság figyelmét különösképpen azért hívom fel erre a körülményre, mert a vád szerint Bory Jenő szobrász helyett Bory János menekültnek utalványoztam ki az összeget állítólag. Már most a tényállás csak az lehet, hogy amikor Hankó ezt az utalványt a 465 pengőről eljuttatta Pettkó Szandtnernek és csak 14 nap múlva küldte vissza Hankónak, elkerülhetette a figyelmét a név és Bory Jenő helyett Bory Jánost írt. Ebből a tévedésből, elírásból konstruálódott meg a vád.

•••••

• Vásároljon hirdetőinknél. •

Gál védő heves összecsapása Pettkó Szandtner Aladárral

Kihallgatták ezután Bory Jenő szobrászművészt, a Képzőművészeti Főiskola tanárát, aki elmondotta, hogy Pettkó Szandtner levelet írt neki és az egész szoborvásárlási ügyet Pettkó Szandtnerrel levelezte le.

Pettkó Szandtner államtitkár kihallgatása következik ezután. — Pettkó Szandtner kihallgatása során rendkívül érdekes kijelentéseket tett, amelyek homlokegyenest ellenkeznek Dréhr Imre vallomásával. Pettkó Szandtner ugyanis azt állítja, hogy amikor Dréhr Imre a szobor megrendeléséről tudomást vett, akkor azt mondotta neki, hogy a számlát majd juttassa el hozzá, mert

ő akarja kifizetni az összeget a miniszter helyett, hogy ezzel kedveskedjék a miniszterének.

Pettkó Szandtner elmondja, hogy a szobor megvásárlásakor behoztak hozzá egy elismervényt és 465 pengőt, hogy írja alá az elismervényt, vegye át az összeget, amelyet Dréhr Imre küld és ebből az összegből fizesse ki Bory szobrászt.

— Én, kérem, elvettem az összeget, aláírtam az elismervényt, miután nekem Dréhr Imre megelőzőleg mondta, hogy ő fogja kifizetni a szobrok árát — mondja Pettkó Szandtner.

Most szembesítik az államtitkárt Dréhr Imrével. Az izgalmas szembesítés eredménytelen maradt, nem tisztázódott a kérdés, hogy a szobrok kifizetése körül Dréhr Imrének volt-e valami szerepe.

A bíró és az ügyész kérdései után Gál Jenő védő tesz fel kérdéseket Pettkó Szandtner államtitkárhoz:

— Méltóztassék megmondani, hogy a házi vizsgálat eredményeit kinek a kezeihez juttatták?

— Károlyi Gyula gróf akkori miniszterelnök és Ernszt Sándor népjóléti miniszterhez.

— Ez nem igaz — pattant fel helyéről Gál Jenő —, mert adataim vannak, hogy azokat az államtitkár úr egyenesen az ügyészségre küldte egy levél kíséretében, amely így kezdődött: „Kedves Gyurikám!” Szíves tudomására hozom...

Most Töreky tanácselnök közbevágtott:

— Ne tessék úgy feltenni a kérdéseket, hogy a tanu legyen gyanúsítva.

— Én azonban megállapítom — fakadt ki Gál Jenő erőlyes hangon —, hogy ezeket az adatokat az államtitkár úr küldte el levelében az ügyészségnek.

— Ez ellen tiltakozom! — kiáltja piros arccal Pettkó Szandtner államtitkár.

Néhány kérdés után Gál Jenő megismétli előző kérdését:

— Igaz-e, hogy az államtitkár úr úgy címezte levelét az ügyészségre, hogy „Kedves Gyurikám?”

— Azt sem tudom, ki az a Gyuri! — mondja Pettkó Szandtner államtitkár.

— Majd a végén eláruljuk, de addig is...

— Már mondtam az ügyvéd úrnak, hogy ne kérdezzen így — szól Gál Jenőre ismét Töreky. — Utóvégre nem vádoltam, hanem ta-

nuval áll szemben, aki végeredményben azzal, hogy adatait bárhova eljuttatta, kötelességét teljesítette. Ez legfeljebb kellemetlen lehet Dréhr Imrére...

Gál Jenő felugrik a helyéről és úgy mondja:

— Ellenkezőleg, ez nagyon kellemes Dréhr Imrére. Eppen ezekből a kérdésekből derül ki, hogy honnan indult el az a hajszja, amely Dréhr ellen irányul...

— Ez ellen tiltakozom! — kiáltja magából kikelve Pettkó Szandtner. — Kikérem magamnak az ilyen gyanúsításokat.

Töreky elnök újból erősen védelmébe veszi Pettkó Szandtner a védő kérdéseivel szemben.

Ujra a védő kérdez:

— Ismeri ön azokat a fegyelmi iratokat, amelyek Hankóra és a többiekre vonatkoznak?

— Nem tartozik ide! — kopogja le a védőt az elnök.

— Mindjárt megvilágítom, hogy miért tettem azt, — válaszol a védő.

— Én az objektív bírói megítélés szempontjából...

— Én igyekszem objektív lenni! — szól közbe Töreky elnök.

— Ezt köszönöm is, — felelte a védő. — Nem lehet tőlem rossznéven venni azt, hogy én a tanukat egyéniségük szempontjából mutatom itt be, ha azt akarom megbizonyítani, hogy kitől származnak a vádak és ki indította el a hajszát Dréhr Imrével szemben.

Pettkó Szandtner gyűlölködő ellenfele volt Dréhrnek és ennek a gyűlölködésnek sorozatosan kifejezést is adott.

És ha én kérdést intézek hozzá, akkor az azt jelenti, hogy meg akarom világítani azokat a motívumokat, amelyekből a hajszja származott.

— Kérem — fordult a védő a tanuhoz — amikor ön állandó úti-számlákat nyújtott be a miniszternek, Dréhr túlságosan nagyinak találta ezeket és azt mondotta, hogy ön túlságosan igénybeveszi a kincstárt. Ezért is hívták önt „napidíj”-államtitkárnak. Tett ön lépéseket, hogy ezekkel a vádakkal szemben magát tisztázza?

— Nem volt szükségem erre. Én a felügyeletem alá tartozó intézeteket bejártam és számláimat a miniszter írta alá, — felelte erőlyesen a tanu.

Töreky elnök, látva, hogy a tanu és a védő között ismét elmérgesedik a helyzet, maga veszi át a kérdést:

— Rossz viszonyban volt ön Dréhr Imrével?

— Soha nem voltam rossz viszonyban és most sem haragszom rá.

Ezután ismét a védő próbál kérdezni:

— Nem haragszik...

— Semmiért sem haragszom — vág közbe a tanu.

— Tessék kivárni a kérdésemet: Nem haragszik azért, hogy szótázták azt, hogy ön magáncéljaira állami pénzből Székesfehérváron bútorokat rendelt?

— Ez aljas rágalom! Ezt a leg-határozottabban visszautasítom! Ismerem azt a hajszát, ami ellenem

folyik a lapokban és csodálom, hogy a parlamentben is folytatják ezt az aljas, gaz hajszát.

Tetőpontján az izgalom

— Ön az előbb elkezdett valamit az aljas rágalomról, amiket a lapok...

— Nem tartozik ide, — szól erőlyesen Töreky elnök. — Nem tartozik ide, hogy a lapok mit írnak.

— Indított ön sajtópert azok ellen a lapok ellen, amelyek önt meg-rágalmazták? — kérdezi ismét a védő.

— Nem — válaszolt a tanu. — Nem tartottam ezt szükségesnek akkor, amikor engem a parlamentben olyan puritán ember védett meg, mint Károlyi Gyula gróf.

— Dréhr Imrét pedig olyan puritán ember védte itt meg ebben a tárgyalóteremben, mint Bethlen István gróf, — kiáltja a védő.

— Ez nem tartozik ide, — szól csendesen Töreky elnök.

— Csak megjegyeztem, — mondja maga elé Gál Jenő ügyvéd.

Vass ártatlannak találta Dréhr

Ezután dr. Murányi Károlyt, Kalocsa tisztí főorvosát hallgatta ki a törvényszék, aki elmondotta, hogy Vass József neki atyai jóbarátja volt és igen gyakran sétálgattak együtt Vass kalocsa kertjében.

— Ekkor láttam meg a bambinoszobrokat és ekkor elmondotta nekem Vass, hogy ezt ő vette magának. Elmondotta nekem, hogy olcsón vásárolta, mert csak az anyagot kellett neki kifizetnie.

Dréhr Imre fordult ezután kérdéssel dr. Murányi Károlyhoz.

— Ön háziorvosa volt Vass Józsefnek és mint ilyen, bizalmas, jó barátja is. Hallotta-e azt a tisztí főorvos úr, hogy Vass engem valamivel gyanúsít, vagy hogy a közöttünk levő atyafi-fiú-viszony meg-lazult volna?

— Erről nem tudok, Vass József nekem erről soha nem szólt. Arra ellenben emlékszem, hogy amikor Dréhrnek születésnapja volt és lent volt Kalocsán, a miniszter hosszabb beszédben üdvözölte őt és eközben említette, hogy az albortfalvai ügyeket is kivizsgálta és azokban ártatlannak találta Dréhr Imrét.

A törvényszék ezután a tárgyalást holnap reggelig felfüggesztette.

•••••

— Kéthavi fogház az előpott, de ol nem költött öt pengőért. Derzsi János 28 éves munkanélküli debreceni napszámos ez év április 8-án éhesen barangolt a szénavasártéren. Meglátta, hogy az egyik eladó gazda kabátjából, amely a lóra volt dobva, kilóg a pénztárca. Kiemelte hát a tárcát s belőle az öt darab egypengőt s útnak indult, hogy valami ennielót vegyen. Azonban elfogták s kedden a törvényszék Tóth János dr. egyesbírója előtt felelt tetteért. Beismerő vallomásaiban hivatkozott munkanélküliségére és éhségére, amely a bűn elkövetésére csábította. A bíróság lopás vétségében mondta ki bűnösnek s tekintettel az enyhítő és súlyosbító körülményekre, 2 havi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Dr. Marossy Imre honvédfőorvost 15 hónapi börtönre és letokozásra ítélte a honvédtörvényszék a halálos- végű Földesi Piroska-féle operációért

A bíróság a vádlott nagy mérvű gondatlanságát állapította meg — A múltéti büntetlen kívül egyéb súlyos hibákat követett el a főhadnagy-orvos, aki indikációs bizonyítvány nélkül, nagy tömeg szesz elfogyasztása után kezdte meg az operációt

A debreceni honvéd-hadbíróság kedden délelőtt hirdette ki dr. Marossy Imre honvédfőorvos ügyében az ítéletet. Dr. Marossy, mint köztudomású, fővádlottja a Földesi Piroskán végzett tiltott műtét miatt megindult bűnügynek. A főorvos végezte el az operációt, amelynél dr. Moskovics Zsigmond orvos segédkezett és amelybe, mint ismeretes, dr. Gács és dr. Tukacs debreceni orvosok is belefolytak. A polgári orvosok felett a bíróság már ítélt. Marossy ügyében azonban a honvéd-hadbíróság volt illetékes eljárni. A három nappal ezelőtt megkezdett tárgyalások iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg. Annál kellemetlenebbül érintette az érdeklődőket az a körülmény, hogy a hadbíróság a tárgyalást egész tartamára zártnak nyilvánította. Így az egész tárgyalás zárt ajtók mögött folyt le.

Kedden délelőtt azonban, amikor a honvéd-hadbíróság az ítéletet kihirdetendő, bevonult a terembe s fél 11-kor dr. Zarándy Tibor őrnagy-hadbíró, a bíróság elnöke az ítélet kihirdetését nyilvánosnak jelentette ki, úgyszintén az indokolását is. Dr. Leveles Imre védő az indokolás nyilvános kihirdetését ellenezte és kérte a bíróságot, hogy csupán az ítéletet hirdesse ki nyilvánosan. A hadbíróság azonban a védő kérését elutasította azzal az indokolással, hogy az ítélet és az azt követő indokolás annyira összefüggenek, hogy ily módon el nem választhatók.

Ezután a hadbíróság elnöke kihirdette az ítéletet.

A hadbíróság bűnösnek mondotta ki dr. Marossy Imre honvédfőorvost gondatlanság által okozott emberölés vétségében és ezért öt egyévi és háromhónapi fogházbüntetésre, mint főbüntetésre ítélte. Mellékbüntetésül megfosztja a hadseregben viselt rendfokozatától és két évre tiltja orvosi gyakorlatától is ama felhívással, hogy ez idő alatt a vádlott kifogástalanul sajátítsa el a bonctan, a nőgyógyászat és a szülészet gyakorlati követelményeit.

Az ítéletet a hadbíróság a következőkben indokolta:

A bíróság tényként állapította meg, hogy a vádlott a vádbeli cselekmény elkövetése előtt egyik bajtársa lakásán volt látogatásban és ott alkoholt, nevezetesen likőrt és konyakot fogyasztott. Innen eltávozván, az iddogálást ismeretlen helyen folytatták és az csupán a vádlott lakásán fejeződött be. Ilyen állapotban fogott hozzá a vádlott a

műtét végrehajtásához, amelynél az altatást dr. Moskovics végezte. megállapította a bíróság azt is, hogy a sértetten előzőleg elvégzett orvosi beavatkozásokat is igen gondatlanul hajtották végre. Nevezetesen

két napig hagyták a tampont benne a szerencsétlen páciens testében, kitéve így őt annak a veszélynek, hogy szepszisznek esik áldozatul.

Ez a körülmény azonban nem következett be. A bíróság indokolása szerint a műtét két részre osztható. Az első rész, amikor még talán beszámítható állapotban dolgozott a vádlott orvos, arra az időre esik, amikor az első altatás hatása alatt volt a sértett s végre kifogyván az altatásra használt éther, Moskovics dr. a Mihalovics-gyógyszertárba rohant, hogy a kifogyott altatószert újjal pótolja. Ekkor a szerencsétlen leány magához tért és

csak mintegy félóra múlva, az újabb altatás beálltával folytatták rajta a végzetes operációt.

Ez a második rész. Ekkor már a védő szerint a vádlott orvos nem volt beszámítható állapotban. Ekkor szakította át a szerencsétlen beteg méhfalát és távolította el a beleket, a méh egyes részeit és a medence lágy részeinek egy részét, a vélt méhmagzat helyett.

Tehát

úgy a műtét előtt az előzetes kezelésben, majd a műtét előkészületekben, valamint annak kivételében igen nagymérvű gondatlanság fogott fenn a vádlott részéről.

Eltekintve attól, hogy a műtétet teljesen indokolatlanul hajtották végre. Ugyanis azok az orvosi bizonyítványok, amelyek az operáció végrehajtását indokoltnak tüntetik fel,

már az áldozat halála után készültek és nélkülöznek minden ténybeli alapot.

Mint a polgári bíróság annak idején megállapította, a bizonyítványt kiállító orvos a kiállítás idejében nem is ismerte az áldozatot. Idevonatközöleg semmi mentő bizonyítékot nem nyújtott a dr. Gács orvosi naplója sem, ellenkezőleg ebből lehetett megállapítani a fenti súlyosan terhelő adatokat.

Elrendelte a bíróság a műtétnél használt és az eljárás során lefoglalt műszerek elkobzását is.

A vádlott főorvos büntetéséből egyébként a bíróság nyolc hónapot kitöltöttnek vesz.

Marossy Imre nyugodtan hallgatta végig az ítéletet, amely ellen védője, dr. Leveles Imre katonai védő fellebbezést jelentett be és maga is csatlakozott a védő által bejelentett fellebbezéshez.

Országos akciót indít az ipartestület a házadómentességnek vidékre való kiterjesztése érdekében

Az ipartestület elnöki tanácsának Vági István ipartestületi elnök elnöklété alatt tartott ülésében felfelmerült a kecskeméti országos kongresszuson való részvétel ügye, amelyre az ország összes ipartestületi meghívást kaptak.

Ezen a kongresszuson tárgyalandó különböző napirendi pontokhoz a debreceni ipartestület külön indítványt terjeszt elő a Budapest székesfőváros egyes részeire engedélyezett házadómentességnek Debrecenre, illetőleg az ország vidéki városaira való kiterjesztése érdekében.

A nagy munkanélküliség, valamint az építőipari tevékenység pangása következtében súlyos tél előtt állanak az iparosok, amennyiben segítségük a nyár folyamán nem érkezik. Épp ezért már a 21-én megtartandó előjárásági ülésen indítványt terjesztenek elő, melynek értelmében kéri a kecskeméti kongresszus egységes állásfoglalását a ház-

adómentesség kiterjesztése érdekében.

Ezt megelőzőleg az ipartestület elnöksége már kedden felterjesztést intézett a pénzügy- és a kereskedelemügyi minisztériumhoz, kérve a szükséges intézkedések mielőbbi megtételét.

— Halálosvégű verekedés. Súlyos verekedés történt hétfőn este Bihar-keresztesen. A falu verekedője, Somogyi Károly találkozott két régi haragosával s kissé összeszólalkoztak. A szóváltásból verekedés lett, melynek során Somogyi zsebkesével tisztességesen összeszurkálta ellenfeleit. Szabó Imre a kapott sebektől azonnal meg is halt, Nagy Imrét viszont hazaszállították s ott vették gyógykezelés alá. Az ügyészség elrendelte Szabó Imre felboncolását, a gyilkos ellen pedig megindult az eljárás.

— Asztma és szívbetege, mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, a bőr megbetegedései és furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését kiünően szabályozza.

**Megszüntették az eljárást
a törvénybíró rágalmazó
földműves ellen**

Markó János újléai földműves elhatározta, hogy megreformálja otthon a közügyeket. Ezelőtt pár nappal hamis bizonyítvány kiadásának vádjával tisztelte meg az újléai előjáróságot, kedden pedig szintén közügyi buzgalma miatt került a törvényszék elé. Ezúttal az újléai törvénybíróval támadt egy kis közérdekű összekülönbözése, aki feljelentette a reformátort felhatalmazásra üldözendő rágalmazásért. Felpanaszolta ugyanis Markó János a főszolgabírói panaszkönyvben, hogy a községi bíró, Németh János székérel jár ki a községi bükkönyföldre, így tiporván lábba a képviselőtestület idevágó tilalmi határozatát. Sőt mi több, ezt az állítását tanukkal is bizonyította a törvényszék előtt. A királyi ügyész erre elállott a vád képviselőtől. A törvényszék pedig megszüntette az eljárást, mivel Németh János sokallván a pótmagánvádi költségeket, nem vette át a vádat. Csúpan arra kérte a bírakat, szorítsák rá Markót, hogy legalább kérjen bocsánatot. Ez azonban nem lévén lehetséges, Újléai törvénybírája szomorodott szívvel hazaballagott.

**A feljelentés visszavonásának
elfeledése miatt ártatlanul
bíró elé került
egy asztalossegéd**

Mult év októberében Bauer Kálmán mezőkeresztes asztalos bejött biciklín Debrecenbe munkát keresni. Pár napi szimatolás után dr. Balla Gerő asztalosüzemében sikerült is elhelyezkednie. Ez így rendben is lehet volna, azonban egy kis hiba történt. Az ugyanis, hogy a vállalat egy nagyobb munkára ráfizetett s az első hónapban csak létfontosságára szükséges pár pengő kapott kialakított fizetéséből és így nem küldhette haza a kerékpárt, amelyen Debrecenbe jött. Ezt ugyanis Kovács Sándortól kérte kölcsön azzal, hogy két héten belül visszaadja: hazaküldi postán. Azonban eltelt a két hét, eltelet egy-két hónap és a gép nem érkezett haza. Mezőkeresztesre sem postán, sem máshogy. Erre a gép tulajdonosa feljelentette Bauert a debreceni rendőrségen, amely kihallgatta Bauert s a gépet tulajdonosa költségére hazaküldte.

Az ügy azonban ezzel sem ért véget, mert Kovács a járásbíró ságon is beperelte Bauert sikkszárt s dacára annak, hogy közben a gépet megkapta, a feljelentést elfelejtette visszavonni. Így kedden napirendre is került az ügy Janka járásbíró előtt, aki — miután Thuri Sándor asztalos vallomása alapján tisztázódott a helyzet — felmentette Bauert a sikkszártás vádjáról.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

Tennisz-ütőjét
huroztassa
Szendrőné
Batthyányi ucca 22.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Kovács József kocsis, fiú: István. Benke Lajos mésszárosszegéd, leány: Ilona. Sándor István földmunkás, fiú: József. Szoboszlai János Máv. lakatos, leány: Margit. Hannel Oszkár kereskedő, fiú: Ervin. Juhász András bérlő, leány: Erzsébet. Bancsi István lakatos, leány: Julia. Tokaji Sándor földmunkás, fiú: Ferenc. Makai Kálmán szabó, fiú: Gyula. K. Nagy Lajos tanító, fiú: Pál. Tar István bérlő, leány: Ilona. Tardi Sándor napszámos, fiú: Imre. Aranyos Bálint üzletvezető, fiú: Zoltán. Danczinger József kereskedő, leány: Éva. Davidovics Benjámin főkönyvelő, fiú: Ervin. Lőki Imre favágó, fiú: Ferenc. Nagy Imre földmunkás, leány: Erzsébet. — Knöpfler Dezső kereskedő, fiú: Tibor. Vigh István napszámos, leány: Jolán. Kerékgyártó András napszámos, fiú: András. Kiszelya László gépész, fiú: László. Egy halvaszületés és két törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Gaál Lajos—Fülöp Margit. Nagy József—Sárközi Viola. Dr. Székely Gyula—Steiner Éva. Tóth József—Tóth Jolán.

Halálozások: Fekete Antal ref. 23 éves, Nyiregyháza. Somogyi Vilma ref. 55 éves, Géza u. 1-b. Özv. Tóth Mihályné Kovács Sára ref. 85 éves, Bellelegő 186. Özv. Laczkó Mihályné Csobai Juliánna ref. 53 éves, Kurucz u. 106. Vass István ref. 43 éves, Szegő u. 32. Özv. Dienes Barnáné Pusztai Ilona r. kath. 74 éves, Kishegyési út 38. Wrubel Ignác Verner Mária izr. 28 éves, Nyíri. Papp Vilma ref. 37 éves, K. Tóth u. 29. Ábrám Emil r. kath. 4 hónapos, Borz u. 20. Szilágyi Ferenc ref. 4 hónapos, Bánk 72. Dobó Sándorné Nagy Julia g. kath. 77 éves, Timár u. 41. Özv. Mück Károlyné Koszorus Teréz ref. 78 éves, Híd u. 6. Pisák Mihály ref. 24 éves, Eötvös u. 67. Herskovics Jakab izr. 43 éves, Szatmár. Horváth József ref. 11 éves, Hajdúszoboszló. Róza Józsefné bapt. 34 éves, Virág u. 42. Özv. Veréb Imréné Bör Mária ref. 74 éves, Hadházi u. 35. Malmos János ref. 31 éves, Rudolf u. 20. Horváth József ref. 6 éves, Hajdúszoboszló. Katona Józsefné Polnia Julia r. kath. 27 éves, Tiszszentmárton. Komlós Adolfné Davidovics Hilda izr. 52 éves, Hatvan u. 59. Mayer Ferenc r. kath. 64 éves, Nyíl u. 125. Kis Ferenc r. kath. 29 éves, Budapest. Weisz Elza izr. 2 hónapos, Bocskay tér 14. Tinka László g. kath. 28 éves, Nyíl u. 134. Molnár Róza r. kath. 4 hónapos, Macs 71.

A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGANUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSAG.

Kegyetlenkedéssel vádolta meg gazdáját egy haldokló gyermek

Érdekes vallomást tett a napokban a sebészeti klinikán hétfőn elhunyt tizenéves Horváth József hajdúszoboszlói gyermek. A gyermeket több nappal ezelőtt szállították be súlyos sérülésekkel a klinikára. Kiszemlése után felbontták és megállapították, hogy a halált agyarázkódás és súlyos csonttörések okozták.

Még halála előtt elmondta a

gyermek, hogy

gazdája kegyetlenül bánt vele, ütötte-verte s legutóbb egy súlyos fa is rázuhant.

E vallomás folytán megindult a vizsgálat annak tisztázására, hogy a halálos végű szerencsétlenségben terhel-e valakit a felelősség s igaz-e a gyermek munkaadójának kegyetlensége?!

Horogkeresztesek korcsmai verekedése a járásbíróóság előtt

Felmentették a vendéglőst, aki nem csínáta, hanem megfékezte a dulakodást

Emlékeztet még a debreceni közönség előtt az a véres botrány, amely az elmúlt év szeptemberében zajlott le Orosz László Deák Ferenc uccai korcsmájában. Három debreceni horogkeresztes fiatalember, Riskó György, Kaszás Gábor és Jávorszky Gyula voltak a verekedés főszereplői és a korcsmai botrány után Riskót és Jávorszkyt rendőrök állították elő a kapitányaságra. Onnan mindkettőt a mentőállomásra vitték, ahol bekötötték a verekedésben szerzett sérüléseiket.

A horogkeresztesek büntügyi útra kerültek a dolgot és súlyos testi sérülés címén feljelentést tettek Orosz László vendéglős ellen. Azt állították, hogy a vendéglős volt az, aki megtámadta Riskót és úgy fejbeütötte, hogy előtört a vér. Ezzel szemben Orosz László is feljelentést tett Riskó és Jávorszky ellen. Előadta, hogy a horogkeresztes fiatal emberek dulakodása következtében a vendéglős berendezése megrongálódott.

Kedden délelőtt tárgyalta a verekedés ügyét Bónyi Bertalan dr. járásbíró. Először a három vádlott személyi adatait hallgatta ki. Riskó György előadta, hogy 35 éves, férfiszabó, dombóvári születésű.

Jávorszky Gyula 38 éves. Foglalkozása: nyugalmazott tiszteltyettes. Egyízben már büntetve volt, sajtóvétségért.

Orosz László kihallgatása következik. A vendéglős nem érzi magát bűnösnek, ő nem verekedett senkivel. Azt még Riskóék sem állítják, hogy ő megtámadta akármelyiküket is.

— Odakinn az udvarban kezdődött a dulakodás — mondja — s én csak arra lettem figyelmes, hogy Riskó egyik kezében nyitott bicsekával, másik kezében pedig egy boxerrel jön befelé. Söröshordók és kugligolyók voltak a verekedők kezében, székeket dobáltak s nekem különösen arra volt már csak gondom, hogy az üvegeket félrerakjam előlük, nehogy még nagyobb kárt okozzanak. Riskót nem bántottam, csak amikor bejött a szeparéba, lefogtam, nehogy kárt tegyen valakiben.

Végül kijelenti, hogy nem kívánja Riskó és Jávorszky megbüntetését. Ekkor a bíró kihirdeti a bíróság

végzését, amelyben megszünteti a további eljárást a két férfi ellen, miután Orosz visszavonta az ellenük tett feljelentést. Most már csak mint tanut hallgatják ki Riskó Györgyöt, aki a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy ők kezdtek volna a verekedést.

— Tekintettel arra, hogy akkor meglehetősen ittas voltam, nem emlékszem mindenre — mondta vallomásában —, csak annyit tudok, hogy előbb ütöttek, de nem tudom, hogy Orosz is a támadók között lett volna.

Jávorszky Gyulát is tanuként hallgatják ki Bónyi bíró. Jávorszky kijelenti, hogy nekik semmi közük nem volt a verekedéshez. A dulakodás az udvaron kezdődött, ahol a vendégek összeszórtak az ő társaságukba odament Kaszás Gáborral. Később érdekes magyarázatba kezd:

— Tessék megengedni, bíró úr, hogy hangsúlyozzam: nekünk semmi közünk nem volt a verekedéshez. Azért mondom ismételtén, mert itt van a sajtó képviselője és nem akarom, hogy tévesen közölje a történeteket.

És még tovább fejtegeti Jávorszky Gyula, hogy ők nem támadtak meg senkit.

Ferencsik Ödön bankhivatalnok tanuvallomásában előadja, hogy a horogkeresztesek övele kezdtek meg a verekedés, mire Orosz László megfékezte őket. Ekkor ő kiszaladt az uccára, rendőrt hívott segítségül. Két rendőr ment be a helyiségbe s Riskó Györgyöt és Jávorszky Gyulát elő is állították.

Tekintettel arra, hogy Riskó és Jávorszky ellen most már semmi vád nem volt, csupán az Orosz László ellen tett feljelentés ügyében hozott ítéletet Bónyi Bertalan dr. ítéletében Orosz Lászlót felmentette a vád alól, mert a vallomások során kiderült, hogy nem Orosz volt a támadó, sőt éppen ő volt az, aki megfékezte a verekedőket.

— „Erő”-cserkészek figyelmébe! Felhívjuk a 172. „Erő”-cserkészcsapat azon tagjait, akik a csapat nyári balatoni táborába akarnak menni, hogy e hó 21-én, csütörtökön délelőtt 10 órára az otthonban jelenjenek meg. Parancsnokság.

Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel
mérsékelt árban készít

Kolozsváry

hölgyfodrász-zaon
Dégenfeld-tér 2. sz.

A megújuló magyar ifjúság

A Soli Deo Gloria vasárnap
ünnepélye

A Soli Deo Gloria Szövetség iskolai évének végéhez érkeve, a szokásokhoz híven az újonnan belépett tagjait, akik próbaidejüket letöltötték, ünnepélyesen felavatja. Vasárnap is meleg, bensőséges ünnepély keretében avatja fel 25 új tagot a Szövetség főtitkára, Pap Béla lelkész.

Az ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődött istentisztelettel. Az ígét Pap Béla hirdette. Majd a gyülekezet elé járultak az új tagok s az Úrszta körül kört alkotta, letették a fogadalmat. Majd Pap Béla inézett hozzájuk beszédet.

— Kopott, beteg, kiégett szíveket melengetnek az emberek keblükben s arról áhítoznak, hogy milyen jó volna, ha minden másként lenne. S tenni senki nem mer. Karok tétlenül lógnak, Lábak nem indulnak hosszú, nagy utakra, mert ha már nem lehet száguldani, hát lassú menéssel kellene elérni eredményeket. Egy helyben topogunk addig, amíg végül is maga a föld is megsokalja s helyettünk az fog kiállni.

— Halott szívvel — mondotta Pap Béla — az ifjúság romlásba viszi a nemzetet. És megcsúfolja a jelenetát a múltat és a jövőt teszi nehezzé. S ezért vagytok ti a megújuló magyarság — Soli Deo Gloria ifjúsága —, mert szíveteket adtátok Istennek, hogy tüzesítse át, égető, szent lánggal: hadd égjen ki belőle minden sálak, minden hitványosság s minden körülmenyek között Neki szolgáljatok...

— Készül a magyar jövő az élő szíves ifjúság lelkében: a diadalmas jövő, a győző, élő magyar jövő.

Mélyen meghatva hallgatták az új tagok és a templomban nagy számmal jelenlévő hívek Pap Béla bizonyosságát tevő, szuggesztív szavait. S mindenki lelkében gazdagodva, reményekkel távozott a szép ünnepélyről, mit néhány ének is változatossá tett.

— Június hó 20-án lesz a Volt Iskolatársak Szövetségének közgyűlése. Megalakulása óta ötödik rendezési közgyűlést tartja e hó 20-án délután 5 órakor az új Dóczy tornatermében a Volt Iskolatársak Szövetsége. Öt éve fejt ki áldásos munkáját. Külön meghívót is bocsátunk ki, de ezúton is meghívjuk a rendező tagokat is és minden volt Dóczistát, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Targysorozat: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Pénztári jelentés. Zárszámadási jelentés. Jövő évi költségvetés. Alapszabályok módosítása. Tagok felvétele. Indítványok. Mindenkit szeretettel vár az elnökség.

hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—,
félévre 14.—, negyedévre 7.—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.

Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki-
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Meatők, tüzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Nyugat felől zivataros eső, az Alföl-
dön még igen meleg idő. A Dunántúlon
a meleg már valószínűleg csökken.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó
hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi
vizsgáló szolgálat magyarul és németül.
— 12.00: Déli harangszó az egye-
temi templomból. — 13.30: Hírek. —
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí-
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo-
lyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás,
vizálás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, június 20.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. —
10: 1. Dédanyáink háztartásából. 2. Étel-
receptek. Felolvasás). Közben: Hangle-
mezek. 12.05: Országos Postászenekar.
Vezényel ifj. Roubal Vilmos. 1.30: Hangle-
mezek. 3.30: A rádió diáklérelője. Az
amerikai diák sportja. 4: Asszonyok ta-
nácsádója (Arányi Mária előadása).
5: Európa legrégebbi költője. Dr. Csen-
gety János egyetemi tanár előadása. —
5.30: Lakatos Tómi és Lakatos Misi ei-
gányzeneke. 6.30: Olasz nyelvoktatás
(Gallerani Bonaventura). — 6.50: Az
Operaház tagjaiból alakult zenekar. Ve-
zenyel Rajter Lajos. 7.50: Coreggio.
Farkas Zoltán előadása. 8.10: Közvetítés
a Budai Színházról. Tabáni orgonák.
Operett 3 felvonásban, 5 képpben. Irta
Cz. Nemes Gyula és Tary Mihály. Zené-
jét szerzezte Zách István. Rendező Ló-
ránth Vilmos. Karnagy Damith Endre.
Az I. felvonás után körülbelül: 9: Hí-
rek. A II. felvonás után körülbelül:
10.20: Időjárásjelzés. Utána körülbelül
11.10: Közvetítés a Hangli Kioszkból. A
Mándits jazz zenekar műsora.

— **Előadás Sopronról.** Sopron vá-
ros Idegenforgalmi Hivatala megke-
reste a debreceni Idegenforgalmi Hi-
vatal, hogy Sopron város természeti
szépségeit ismertető vetített képek sor-
za egy előadás keretében mutas-
son be. A vizontszolgálat reményé-
ben az Idegenforgalmi Bizottság szí-
vesen elvállalta ezt a munkát „a hű-
séges városnak” és a Déri-múzeum-
ban június hó 20-án, szerdán délután
5 órakor minden belépő díj nélkül
előadást tart, amelyre a város közön-
ségét tisztelettel meghívja.

— Villany-, rádiószereleket, ja-
vításokat olcsón, szakszerűen készít
Koloszvály József, Vár ucca 2. Ze-
nede bejáratával szemben.

— **Érettségi vizsgálatok az állami
reáliskolában.** A debreceni m. kir. ál-
lami Fazekas Mihály reáliskolában
az érettségi vizsgálatokat június 8.,
9. és 11-én tartották. Az érettségi
vizsgálatok igen jól sikerültek. 19
rendes és két ismételő tanuló jelentke-
zett a vizsgálatra. Kitüntetéssel éret-
lett Lovas Rezső hannoveri tanár
fia, jelesen érettt lett Nagy István, jó
érettt lett összesen 9 és pedig: Far-
kas István, Fejes Zoltán, Halász La-
jos, Horváth Zoltán, Kiss László,
Lakner György, G. Nagy László,
Pauló Ferenc, Sándor Gábor. Érett
lett 7 tanuló: Bugjó József, Kassai
Jenő, Kovács Ferenc, Legányi Ele-
mér, Maday Zsolt, Piszky Árpád,
Szondy László. Három tanulót a bi-
zottság szeptemberre vetett vissza.
A bizottság elnöke dr. Staud János
tank. kir. főigazgató, a mintagimná-
zium igazgatója volt.

— **Végérvényesen felmentették a
sikkasztásai vádolt zárgondnokot.**
Grósz Albert ligettanyai 400 holdas
birtokára 1926-ban a hitelezők kérel-
mére a járásbíróóság zárlatot rendelt
el. Zárgondnokul Csontos László,
debreceni lakost neveztek ki. A zár-
lat letétével Csontos kiadasként szá-
molta el saját költségeit is. A bírósá-
g erre megállapította a zárgond-
noki költségeket s az így fennmaradó
1747 pengő bírói letétbe való helye-
zésére kötelezte Csontosot. Csontos
nem tette le a pénzt. Erre hivatali
sikkasztás címén eljárás indult el-
lene. 1930-ban a törvényszék felmen-
tette a vád alól, megállapítván, hogy
jóhiszeműen járt el, amikor a neki
járó összeget levonta. Az ügyész fel-
lebbezése folytán kedden a tábla
Visky-tanácsa elé került az ügy. A
főügyész fenntartotta a fellebbezést.
A tábla mindenben helybenhagyta a
törvényszék felmentő ítéletét, melyet
a főügyész is tudomásul vett.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909. JUNIUS 20. VASÁRNAP.

Megérdemelt, szép kitüntetés érte
ma Grósz Nagy Ferenc debreceni
gyógyszerészt, aki csak a minap
nyerte meg a bécsi egészségügyi
kiállítás aranyérmét és díszokleve-
lét. A Párisban és Londonban ren-
dezett kiállítás zsűrije is kitüntette
Grósz Nagy Ferencet, aki kozme-
tikai készítményeivel jelentős si-
kert aratott. Párisban és London-
ban a legnagyobb kitüntették, a
Grand Prix-t nyerte el a Fáy-
krém, a Király-féle balzsam és a
hajdusági bajuszpedró készítmé-
nyével.

Rosenberg Adolfné, a Frohner-
szálló tulajdonosának neje, hirtel-
en elhunyt.

Seppsy Dezső, Hajdúmegye ár-
vaszéki elnöke, váratlanul meg-
halt.

Burger D. József hitközségi tit-

— **Vízvezeték, csatorna, gáz-, köz-
ponti fűtések készítése, átalakítása,
javítása.** Gyenes, Szent Anna u. 8.
Telefon 19-37.

— **Kéthónapi foghárra ítétek egy
nébrius tolvajról.** Özv. Balogh End-
réné 32 éves debreceni lakos több-
rendbeli lopás és orgazdaság büntet-
tével vádolva állott kedden a debre-
ceni törvényszék Tóth János dr.
egyesbírója előtt. A vádlót után
ketten is hozták a rengeteg bűnjelt,
amelyet házkutatás alkalmával sze-
dett össze a csendőrség. Volt ott ab-
rosz, ing, tejeskanna, csésze, pohár,
sőt egy 45 literes lábos is, amelyet
Baloghné szerint két évvel ezelőtt vá-
sárban „szerzett” szegény három éve
megboldogult férje. Több árgyrol
beismerte a lopást, másokat meg
„úgy talált”, sőt némelyiket pénzen
vette. Csodálatos memóriája megje-
gyezte fillérvnyi pontossággal ezeknek
az árát, de arra nem emlékezett,
hogy a tárgyakat koldulás közben
honnan szedte össze. Végre is 4
rendbeli lopás vétsége és egyrendbeli
orgazdaság vétsége, valamint számla-
talan jogtalan eltulajdonítás vétsége
miatt kéthavi fogházbüntetését ka-
pott. Büntetésének kitöltését azon-
nal meg is kezdte.

kár egy új izr. fiúinternátust akar
létesíteni Debrecenben.

1914. JUNIUS 20. SZOMBAT.

Pusztító felhőszakadás vonult el
Debrecen felett. A villám négy
helyen lecsapott. Egyik villámcsa-
pás Csanak József üzletében szét-
zúzta a telefont. A víz- és villany-
művek működése több órára meg-
bénult. Több, mint kétszáz pince-
lakást teljesen elöntött a víz.

Dr. Vajda József debreceni ügy-
véd nagyszabású agitációba kez-
dett országos ügyvédsztrájk érde-
kében, amely tiltakozás lenne a
kormány új illetékjavaslata ellen.

A város megvásárolta Klein Fe-
rencről a Zsák ucca 1. sz. házat
30,000 koronáért.

Egy mázsa búza ára 13 ko-
rona.

1924. JUNIUS 20. PÉNTEK. Hi- vatalos lapszünet.

— **Ha otthonát elhagyja s Buda-
pestre visz útja, keresse fel a Park-
szállodát, ott elfelejti bűjábaját.**

— **Tolvaj cselédleány.** Lopás bün-
tétével vádolva állott Kapusi Róza
30 éves háztartási alkalmazott a deb-
receni törvényszék dr. Tóth János
egyesbírója előtt. A vád szerint Ka-
pusi Róza még debreceni tartóko-
dása alatt egy alkalommal munka-
nélkül volt s így lakást keresett. Két
hónapi lakozás után, mivel újabb ál-
lást kapott, el akart költözni új házi-
asszonyához. Azonban, mivel tartó-
zott a lakásbérrel, megfenyegették,
hogy ruhaneműt zálogban vissza-
tarják. Ezt a szegényt s a civako-
dást elkerülendő, 1933 augusztus hó
14-én, senkinek sem szólva, össze-
csomagolta holmiját s elköltözött, de
állítólag a magán kívül még két női
inget, 8 zsebkendőt s hasonló apró-
ságokat is magával vitt s a szekrényt
is feltörte. Mivel ennek az eltulajdo-
nításnak ellenkezőjét nem tudták a
felszokoztatók tanuk sem bizonyí-
tani, a bíróság lopás vétségében
mondta ki bűnösnek s ezért 14 napi
fogházzal büntette. A büntetésből 11
napot kitöltöttek vett. Az ítélet jog-
erős.

Gyászrovat

Molnár Rózsika temetését Közte-
mezőben szerdán délután Fehértói te-
metkezési vállala végezi.

Lisztes Imre temetését Hajdúsám-
sonban szerdán délután Fehértói te-
metkezési vállalata rendezi.

Helyreigazítás

Lapunk f. évi május hó 23-i szá-
mában „Nemzeti dal a pótkávéról”
címen híradás jelent meg, amelynek
tévedésen alapuló tartalmával szem-
ben Franck Henrik Fiai Rt. buda-
pesti (I. Budafoki út 64.) bejegy-
zett pótkávéggyári cég a sajtóör-
vényben biztosított joga alapján a
következő helyreigazítással él:

„Franck Henrik Fiai Rt. buda-
pesti bejegyzett és kizárólag Ma-
gyarország területén működő, önálló,
magyar pótkávéggyári cég semmiféle
világterképét vagy játékterképét nem
osztogatott és nem osztogat, tehát a
hivakozó cikkben említett játékter-
képét sem osztogatta. Önként követ-
kezik ebből, hogy a vonatkozó cikk
tényállítási és azokból vont követ-
keztetések Franck Henrik Fiai Rt.
budapesti bejegyzett pótkávéggyári
cégre egyáltalában nem vonatkoz-
hatnak, vele összefüggésben nem ál-
lanak és így a szóbanlevő cikkben
foglalt híradás semmiféle alappal nem
bir.”

Szerb Antal nyerte meg az Erdélyi Helikon irodalomtörténeti pályázatát

Egy évvel ezelőtt hirdettet pályá-
zatot az Erdélyi Helikon egy új, tel-
jes, a szellemtörténet és a korszerű
modern tudományos színvonalhoz
mélto magyar irodalomtörténet meg-
írására, amennyiben a Beöthy, de
főleg a Pintér Jenő-féle irodalomtör-
ténet nemcsak a magyar irodalom
igényeit, de a korszerű tudományos
irodalomtörténet feltételeit sem elé-
gítik ki. Az Erdélyi Helikon pályá-
zata elsősorban a fiatal magyar tu-
dós nemzedékhez szólt, akikben
egyelőre több a bátor hivatottság,
mint az érdes hivatalosság.

A pályázat nyertese: Szerb An-
tal, a kiváló fiatal tudós, aki modern
világviszonylatban a szellemtudomá-
nyoknak egyik legőbb reménységére
jogosult művelője és aki a debreceni
Juhász Géza dr. mellett a legkitű-
nőbb fiatal magyar irodalomtörté-
nünk is.

Szerb Antal neve nem ismeretlen
Debrecen értelmiségének legszínvo-
nalasabb rétegei előtt, amennyiben a
legutóbbi Nyári Egyetem előadói
között többek között őt is volt alkalm-
os előadóul tisztelni a Nyári Egye-
tem hallgatóságának.

Szerb Antal irodalomtörténetét a
legkiválóbb magyar irodalomtörté-
netnek ítéli Németh László és ami-
kor az Erdélyi Helikon Szerb iro-
dalomtörténetének adta a pályázat el-
sőségét, nem csupán a legkiválóbb
fiatal magyar irodalomtörténetírőt
tüntette ki, hanem példát adott azok-
nak a tárgyilagosságot ismerni nem
kívánó hivatalos vagy nem hivatalos
kulturköröknek, akik eddig — és
sajnos még mindig — jobban fizetik
a befentességet, mint a köreiken ki-
vül álló igazi tehetséget.

Bűnvádi per egy 200 pengős kölcsön körül

Csalás és sikkasztás vádjával terhelten álltak a debreceni törvényszék egyesbírója előtt Klein Sándor és Krausz Albert debreceni lakosok. Krausz még 1931-ben Klein számára kölcsön kért Balogh Lázár nyug. Máv. tisztviselő, debreceni lakostól 250 pengőt. A pénzért kezességet is vállalt, majd egy, Nyiracsád község előljárósága által kiállított írást mutatott. Ebben az előljáróság elismeri, hogy Kleinnek tartozik 400 pengővel s ezt rövidesen ki is fizeti, Balogh Lázár utána járván a dolognak, megtudta, hogy ez a 400 pengő igen bizonytalan. Erre kérte a pénzt. Nem kapta meg, mire polgári pert indított Klein és Krausz ellen. Időközben Klein elküldte Krausznak a pénzt. A polgári per folyt. Klein utasítást is küldött, hogy csak akkor adja át Krausz a gubát, ha Balogh visszavonja a feljelentést. Balogh erre két bűnvádi feljelentést tett. Nevezetesen feljelentette a két férfit csalásért ama községi okirat miatt s Krauszt külön sikkasztásért, mert magánál tartotta a pénzt. Eközben megnyerte a polgári pert. Megkapta a pénzt és visszavonta a bűnvádi feljelentéseket. Csak hogy eme cselekmények hivatalból üldözendők s így le kellett folytatni az eljárást. A keddi tárgyaláson a vádoltak beigazolták, hogy sem nem csalnak, sem nem sikkasztottak s így a bíróság felmentette őket a vád alól.

REGÉNYÜNK mai folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

Vidéki úri család 12—14 éves leánykáját szívesen fogadnám teljes ellátásra, ellenőrzésre és tanulásban való korrepetálásra az iskolai év tartamára. Hasonló korú kisleányom társaságában minden tekintetben jól el lenne látva. Árát ille öleg közvetlen megállapodást létesítenék. Dr. Radványi Lászlóné, Budapest, VI., Jókai u. 26.

Cserépkályhák állandóan nagy választékban. Árakások Hardtmuth-rendszerre, tisztítást, javítást olcsón vállal Gönczy kályhásmeister, Csapó uca 19. Telefon: 25-68.

Verekedés és bűnvádi feljelentés a jegyesség vége. Kellemetlen befejezésű vadhazassági érdekességeket tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék Tóth János dr. egyesbírója. Vásári Koza 25 éves helybeli újságíró-nő boldogan élt Péntek Sándorral 3 éven keresztül. Közös keresetükből sikerült a zálogház rejtkeiből kiváltani 80 pengő értékű arany ékszereiket. Ezt Péntek hálából Vásári Rózának ajándékozta, mondván, hogy ezzel eljegyzi s majd meg is esküszik. Ez utóbbi azonban elmaradt, mert a fiatalok közt veszekedés támadt, melynek emlékei hogy marandóbbak legyenek, Péntek jól megverte menyasszonyát. Vásári Róza, akinek időközben gyermeke is született, hogy a hasonló izgalmakól megszabaduljon, felszedte ékszereit s gyermekeit az asztal- és ágyterítőbe polyálva, eltávozott. Péntek azonban lopással megvádolta s fel is jelentette. A tegnapi tárgyalás során, mivel a bíróság nem tudott ítélete: hozni, mindkét fél tanak beidézését kérte s így a főtárgyalásra más határnapot tűztek ki.

Vannak idők, amelyekben a bikacsők lép jogaiba!

— izeni az osztrák alkancellár a náci-terroristáknak

Bécs, június 19. (Bud. Tud.) Stahrenberg alkancellár Braunauban, Hitler szülővárosában a hazafias front gyűlésén beszédet mondott, amelyben először szólította fel híveit közvetlen szavakkal arra, hogy az öngyógyulást eszközözzék.

Stahrenberg többek között ezeket mondta:

— Mindazoknak közületek, akikben lendület van, ezt mondom, nyuljanak az öngyógyulást eszközhöz. Vannak idők, amelyekben a bikacsők lép jogaiba. Lássatok neki, de alaposan. Néhány nap múlva minden idegen gond nélkül eljöhöz Ausztriába. A kormányban megvan az egyöntetű akarat a végsőkig való harcra.

Az Ügyvédszövetség közgyűlése

Kedden délután hat órakor tartotta meg az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya az évi rendes osztálygyűlést az ügyvédi kamara tanácstermében a szövetségi tagok igen élénk érdeklődése mellett.

Dr. **tunyogi Szücs Géza** kormányfőtanácsos emelkedett szellemű és a kari szolidaritás eszméjét propagáló megnyitó beszéddel vezette be a közgyűlést.

Dr. **Böszörményi Béla** ügyvezető alelnök terjesztette elő ezután az ügyvédi hivatás iránti lelkesedéssel áthatott évi jelentőségét, amely részletesen ismertette mindazokat a mozgalmakat, amelyek a magyar ügyvédi kar sérelmeinek orvoslását és boldogulásának biztosítását voltak hivatva előmozdítani.

Az osztályülés többször szakította meg a zajos tetszésnyilvánításokkal az évi jelentést, amelyet dr. Magyar Simon társelnök indítványára köszönettel és elismeréssel vett tudomásul. Magyar Simon dr. társelnök javaslatára jegyzőkönyvbe iktatták dr. Fittler Dezső szövetségi elnök érdemeit.

Dr. **Titz János** pénztárosi jelentésének elfogadása után az osztályülés tunyogi Szücs elnök elítélésével véget ért. A szövetség tagjai este nyolc órakor barátságos vacsorára ültek össze a nagyerdei Vigadóban.

Ellopják a rádióját. Weisz Miklós Teleki uca 19. szám alatt lakó pékmester feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásából ellopta rádióját. A rendőrség keresi a tolvajt.

Alapítványi vádaskodás egy elvesztett gyermekért. Balkus József szentmártoni napszámos és 8 társa állott kedden a debreceni törvényszék Tóth-tanácsa előtt hamis tanúzás büntetével vádolva. A vád szerint a kilenc vádlott vallomásának jótékony befolyására vesztette el Papp Katalin szentmártoni hajadon ifj. Szász János udvariója e havi gyermektar-tási perét. A bíróság előtt azonban kiderült, hogy a vád alaptalan, miértis az ügyész elejtette. A törvényszék pedig megszüntette az eljárást.

Bécs, június 19. Bécsben tegnapról mára virradó éjszakán több papírmozsár robbant fel. Az egyik moz-sár, amely egy hivatalos távbeszélő fiúkat elpusztított, sebesüléseket is okozott. Néhány rendőr és két járőrelő megsebesült. A Lipó városban a II. kerületben két papírmozsár felrobbanása nagy károkat okozott a Schiffmann Testvérek áruházánál. A XII. kerületben horogkeresztes tűz következtében kigyulladt egy ház fejele. A lángokat a tűzoltóságnak kellett eloltani. Stájerország több helyéről papírmozsárrobbanásokat, valamint villamosművek elleni merény-leket jelentettek.

Óriási árat fizettek aranyért, zálogcédluláért. Ékszerkészítés, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnöknel, Piac 75.

Felhívom az iparos ifjúsági önképzőkör tagjait, egyben az úri- és nőifodrászsegédeket, hogy szerdán este fél 8 órakor a kör helyiségében jelenjenek meg. Vezetőség.

Évzáró vizsgák az evangélikus iskolában. A Miklós uccai evangélikus iskolában az évzáró vizsgák ma délelőtt és délután lesznek. — Délelőtt 9 órakor az I. osztály, 11 órakor a II. osztály, délután 3 órakor a III. osztály, 5 órakor a IV. osztály vizsgálja les. A IV. osztály termében egész nap megtekinthető az iskola feltűnést keltően szép és gazdag kézimunka-kiállítás. A beiratások e hó 22. és 23-án lesznek délelőtt 8—1 óráig a Miklós uca 3. szám alatti iskola I. osztály termében az igazgatónál.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

12.286—1934. B. sz.

HIRDETMÉNY

Az 57.650 P. M. számú rendelet alapján értesítem az érdekelteket, hogy a 3230—1933. M. E. számú rendelettel a dohánytermelők részére engedélyezett költséghozzájárulás 1934. évi második részletét csak az esetben kapja meg teljes egészében az 1934. évi dohánytermelő (engedélyes), hogy ha az ingatlan a tulajdonos (haszonélvező) saját kezelésében áll. Ha az ingatlan az 1934. évre ugyanannak van haszonbérbe adva, aki az 1933. évből is haszonbérbe volt, az 1934. évi második részlet felerészben a haszonbérbeadót, felerészben pedig a haszonbérbeadót (tulajdonost, haszonélvezőt) illeti meg. Ha pedig az ingatlan az 1934. évre másnak van haszonbérbe adva, a hozzájárulás 1934. évi második részletét teljes egészében a haszonbérbeadó kapja.

A költséghozzájárulás iránti kérelmet f. évi június hó 30-ig kell az illetékes m. kir. dohánybevételek hivatalához beadni.

A kérvényhez csatolandó hatósági igazolásokra vonatkozólag — a helybeli m. kir. dohánybevételek hivatal (Attila-tér 3.) és az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth uca 20. fsz. 46. sz. szoba) ad felvilágosítást.

Debrecen, 1934. évi június hó 15.

A városi elsőfokú közig. hatóság.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

— Meghülésnél, náhaláznál, torokgyulladásnál, mandulalobnál, fülkatarrusnál, valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz nagyon jóv tesz, mert a gyomor-bélcsatornákat alaposan kitisztítja és desinficiálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít.

KÖZGAZDASÁG

NAGY ÁRESESEK A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Határidőüzlet:

Búza: június 12.23, 22, 20, 18, 12, 04, 02, 11.88, zárlat 11.95—12.00, október 15.30, 12, 10, 09, 06, 04, 03, 10, 17, zárlat 15.16—18.

Rozs: október 9.92, 77, 72, 68, 65, 75, 80, zárlat 9.80—83.

Tengeri: július 10.05, 08, 9.96, 10.02, 9.99, 92, 90, 10.02, zárlat 10.02—03, augusztus 10.52, 60, 44, 42, 40, 38, 42, 47, zárlat 10.47—50.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 12.00—12.50, 78 kg. 12.10—12.60, 79 kg. 12.20—12.70, 80 kg. 12.30—12.80, ftiszai 77 kg. 11.85—12.15, 78 kg. 11.95—12.25, 79 kg. 12.05—12.30, 80 kg. 12.15—12.50.

Rozs: pestv. 5.80—6.20, tak. árpa 11.00—11.50, zab 12.00—12.60, tengeri 10.10—10.25, korpá 10.80—11.00.

A készárúvásáron búza 45—60, rozs 10, zab 100, tengeri 25—30, tak. árpa 50 és korpá 20 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI ALLATVÁSÁROK.

A hétfői sertésvásáron a kövérpiacra felhajtottak 274 darabot, ami mind elkelt 50—71 filléres kilónkénti élősúlyárban.

A soványpiacra felhajtottak 649 darab sertést, elkelt 308 darab. — Öreg, hizónak való 70—80, szilő 80—90 fillér élősúlyban kilónként. Választási malac 20—26 pengő páronként.

A keddi lóvásárra felhajtottak 212 darabot. Igásló 120—200, silány 60—100 pengő darabonként.

A szarvasmarhavasárra felhajtottak 437 darabot. Árak a következők: Borjú 32—50, vágómarha 32—33 fillér élősúlyban kilónként. Fejős tehén darabja 120—240 P.

BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.

Budapest, június 19. A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 182 darab sertést. Az irányzat és az árak változatlanok.

A mai borjúvásárra felhajtottak 897 darab borjút. Árak élősúlyban kg-ként: elsőrendű 60—66, kivételesen 68, közepes 52—59, silány 40—44 fillér. Az irányzat lanyha volt. Az árak kg-ként 8—10 fillérrel estek.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.30—17.70, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dánár 7.80—8.30, 100 dollár 340.70—344.70, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

* * *

A szinarany kilója 5620—5630 P.



A Középeurópai Kupa első nagy meglepetése:

a Rapid Prágában legyőzte a Slaviát

Prága, június 19. Rapid (Bécs)—Slavia (Prága) 3:1 (1:0). Középeurópai serlegmérkőzés, 35,000 néző. Bíró: Barlassina (Olaszország). Az első gólt Hohnreiter lőtte a 39. percben. A második féldő 10. percben

ismét Hohnreiter volt a gólszerző, aki Bican beadását belőtte. A 18. percben Svoboda Kopeczky beadásából lőtt gólt a 31. percben Orenberg egyéni játékkal beállította a végeredményt.

Hazajött a Bocskay!

Jánossy tréner rendkívül érdekes nyilatkozata a debreceni játékosok túrándoráról, a bolognai mérkőzés előzményeiről és a vereség okairól — Ha a vereség tanulságaiból okulunk, akkor vasárnap végleges győzelmet arathatunk itthon a Bologna felett

A Bocskay Európa-járó csapata kedden délután a 6 óras gyorsal érkezett Debrecenbe és a pályaudvaron a rokonok, barátok, drukkersek serege várta a vándorokat.

Elmélet és gyakorlati szabály a futballban, hogy a csatársor mindig elől legyen. Így történt tehát a lezáráskor is, amikor a kocsiajtóban felült Teleki és Vincze alakja, utánuk pedig a többi csatár. A másik ajtón szállt ki a Bocskay elnöke, dr. Brokes Győző egészségügyi főtanácsos és Mandel Pál főtitkár, akik végignézték a kék-sárgák bolognai mérkőzését.

Jánossy tréner vidám arccal ugrott le a lépcsőről:

— Lesz meglepetés odahaza. Nem tudják, hogy ma érkezem!...

A társaság vidám zivajjal vonult ki az állomás előtti tere, ahol megkezdődött az általános búcsúzkodás. Persze ezúttal semmi egyéb, mint szívélyes kézzorítás, hiszen holnap ismét találkozunk, sőt legtöbbször még ma este megünnepeli a hazatérés örömeit a Bocskay tanyáján, a Gambrinus-vendéglőben. Szerteszélednek: egyik csoport villamoson, másik gyalog; megindulnak befelé a városba.

A villamosok dugig vannak. Ott zsúfolódunk az egyik villamosperonon Vinczével, a kitűnő válogatott jobbösszekötővel, mellette áll boldog arccal a húga, aki nagy lelkesültségben kezében tartja öt hete nem látott bátyja egyik hatalmas bőröndjét. A bőröndön szírványos színkálajú szállodacédulák hivalkodnak azzal, hogy kicsoda exotikus tájakat bejártak már a debreceni fiúk!

Vincze jókedvűen mondja:

— Csakhogy itthon vagyunk! Gyönyörű vidékeken voltunk, láttunk hegyet-völgyet és szemlélődtünk csodálatosan szép panorámákban, de valahogy alig vártuk már, hogy itthon legyünk és amúgy istenigazában ki-pihenhessük magunkat.

Aztán így folytatja:

— Elismerem, nagyszerű lehet egy ilyen külföldi kirándulás annak, aki elútatja valahová, aztán meg száll és ott lakik néhány hétig. De mi szinte minden percben utaztunk, mert ez a túrázó csapatok végzete. Folyton zötyög velünk a vonat, jó-

formán mindennap más szállodában ébredünk és más nemzet kosztját kell ennünk. No, azért jó volt, szép volt, sőt nagyon jó volt és nagyon szép volt, de azért mégis nagyon örülünk, hogy itthon vagyunk, nekiülhetünk a bográcsgulyásnak és ki-nyújtzkodhatunk a jó öreg családi ágyacskáinkban.

A bolognai osztrák-magyar mérkőzésről azt mondja, amit már idehaza is tudnak. Ha Avar nem sérül... Ha Markost nem állítja ki a bíró... Ha Mattea nem elfogult... Egyszóval, ha ez a sok „ha” mind elment volna a pokolba, akkor mi győzhettünk volna...

— Sőt, igen könnyen győztünk volna — nyomja meg a szót Vincze —, mert az az osztrák csapat, amely akkor szemben állt a magyarokkal, nem volt nehéz ellenfél. De hát hiába, pechünk volt...

Mire Jánossy Béla lakására érünk, a tréner már odahaza van. Nagy az öröm a háznál. A váratlan hazaérkezés frappírozta a családát. Körbeültek az ebédlőasztal, a tréner, a felesége és a kislánya és a ház leg-főbb ura meséli öt hét kalandjait.

Alaposan lebarant a túrán a kitűnő edző. Úgy néz ki, mintha elcsere-lye volna a bőrét valamelyik arab-bal.

Cigarettdobozokat vesz elő. Kínál. Elegáns svájci, jugoszláv és olasz cigaretták. Dús választékban. Mindegyiket megkóstoljuk. A svájci kitűnő.

Aztán belekezd az interjúba:

— A könnyű túramérkőzéseket a csapat tagjainak nagy része, különösen azok, akik tagjai voltak a válogatott keretnek, nem vették komolyan. Ezzel magyarázható, hogy néhol gyengén szerepelt az együttes. A svájci túra után egy végtelenül kedves és szép helyre, a Como mellett Cernovioba mentünk. Teljesen szeparáltan éltünk s a pihenésnek aztán az lett a következménye, hogy a fiúk mindegyike testileg-lelkileg fel-üdült. Külön baj volt az, hogy szinte tömegesen lépett fel a játékosoknál az úgynevezett „túraandor”, ami közismert futballista betegség. Mindenki hazavágyott ama rendkívüli gondosság ellenére is, amellyel Herzog Edvin körülvette a csapatot.

Egyik-másik játékosunk felszedte magára másfél-két kilót is.

— Az Ambrosianával lejátszott mérkőzésünk az: bizonyította, hogy a csapat gyengébb formájában egy biztosan javuló tendencia váltotta fel és határozott bizakodás jellemezte a hangulatot. A milánói mérkőzés előtt Weisz Csilivel, az Ambrosiana magyar trénerével taktikai előadást tartottunk a játékosoknak. A főszólamot Weisz Csili vitte, mert hiszen a Bologna ellen ő már több ízben előkészítette a csapatát. A játék lefolyása aztán azt eredményezte, hogy az én véleményem szerint hendikeppelt jelentett részünkre az a taktikai felfogás, hogy zártabb védekezésre rendezkedjünk be. Ez különben nem fekszik sem a játékosaink fizikumának, sem pedig játéktípusunknak, hiszen az új felfogás tulajdonképpen az: jelentette a Bolognaval szemben, hogy elkészültünk egy egészen minimális vereségre és a célunk csak az, hogy védekezzünk és kevés gólt kapjunk. Ettől függetlenül el kell ismernem, hogy Weisz Csilinek voltak olyan megállapításai is, amelyek az olasz csercsatárcsodának, Schiavionak és hozzá hasonló talentumú társainak trükkjeire vonatkoztak. A látottak alapján az a meggyőződésem, hogy ha egy egész sereg játékosunkat nem fásztották volna ki a válogatott mérkőzések, illetve az azokkal járó utazások és a Bolognahoz hasonlóan, mi is pihentünk volna fel a kupa-mérkőzésre, akkor a tavalyelőtti kupagyőztes Bologna hazájában is vereséget szenvedett volna tőlünk. Mert, ha nem következnek be az a 15—20 perces merevség, amely általában fellép a sokat túrázó csapatoknál, úgy kitűnő védelmünk bizonyára jól veredte volna a keresztül a mérkőzést. Ezzel szemben a második féldőben magára talált csatársorunk ragyogóan funkcionáló halfsorunkkal és elsősorban Palotástól támogatva olyan döntő fölényt vívott ki magának, hogy kizárólag a nagy balszerencsével magyarázható, hogy nem sikerült gólokat elérnünk. Teleki kapufája egyébként is erősen vitatható, hogy nem-e volt gól. Egy dologban azonban kétségtelenül súlyos taktikai hibát követett el a jobbszárnyunk és pedig azt, hogy a nagyszerűen felépített jobboldali támadásokat nem játszották át hirtelen balra, amivel meglepték volna az ellenfelet. Amennyiben ezeket az elméleti értékeket a gyakorlatba is át tudják vinni a fiúk most vasárnap, úgy az itteni miliőben — amely most nekünk jelent feltétlen előnyt —, ha a Bologna csapata többre nem képes, mint amennyit vasárnap láttam tőlük, úgy nem utópia a végleges győzelmünk sem.

A BOCSKAY NAGY BIZAKODÁSSAL TEKINT A VASÁRNAPI BOLOGNA-MÉRKŐZÉS ELÉ

Az egész ország sportközönsége nagy érdeklődéssel fordul a vasárnapi Bocskay — Bologna-mérkőzés elé. A debreceni Stadiont ez alkalommal avatja fel a kék-sárga proficsapat, még pedig a magasra lendült olasz futballstílus egyik legkiválóbb képviselője: a Bologna elleni mérkőzéssel. Nagy tét a vasárnapi mérkőzés, mert ha megnyeri a debreceni együttes, akkor hatalmas lehetősé-



Szerdán:

Csak felnőtteknek! „ÉJFELI RANDEVU”, Lee Parry, Adele Schandrock attrakciója. — Megelőzi: „MÁMOROS ÉJSZAKA”, Harry Liedtke vígjátéklágere. Előadások: 7, 9 órákor.

gek táruznak fel előtte. Mindenesetre nehéz ellenfél lesz a Bologna, amely eddig még csak egyetlen egyszer játszott Magyarországon. Az elmúlt vasárnap szenvedett kétfólos hátrányt behozhatja a Bocskay, úgy, hogy a debreceni fiúk a legteljesebb bizakodással néznek a mérkőzés elé.

A Bocskaynak a világ minden részéből származó emlékszálói és trofeái a Békés Lajos-cég kirakataiban vannak kiállítva. Az izléses elrendezésű, érdekes gyűjtemény: állandóan nagy közönség szemléli.

GALAMBOS VERSENYEN KIVUL INDUL A DEBRECENI MARATONI VERSENYEN

Budapest, június 19. A MASZ felügyelete mellett vasárnap rendezi a DEAC Debrecenben maratoni bajnokságát, amelyen az egyesületen kívül engedélyezte az intézőbizottság Galambos indulását, azzal azonban, hogy Galambosnak, mint versenyen kívül indulónak, visszatérésekor a Stadionba bejutni nem szabad.

• SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

MA ESTE: TIMOSA. KETTEN EGY JEGGYEL.

Ma este megismétlik a Timosát, mely ezúttal hetedszer kerül színpadra Csokonai-színházban. Az érdeklődés a kitűnő előadás iránt még egyre fokozódik és valószínűleg még meg fogják ismételni e héten. A közönség este-estére meleg ünneplésben részesíti a művészek kitűnő játékát. Az előadást ketten nézhetik meg egy jegy árért.

MŰSOR:

SZERDÁN: Timosa.
CSÜTÖRTÖKÖN: Minden férj...? Minden előadást ketten nézhetnek meg egy jeggyel!

— Harcszerű lövészet. Június hó 21-én és 22-én a Sárkút-tanyánál levő harcszerű lőtéren, a pallagpusztai vasútállomás közelében megtartandó harcszerű lögyakorlat miatt a Debrecen—Nyírbátor—Beregszász állami közút Debrecen—Hajdúsámson közötti szakasza fenti napokon 4 órától 19 óráig a forgalom elől el lesz zárva. Az elzárás tartamára a forgalom lebonyolítása céljára a városi tanyá—Sándor-tanyán átvezető földút jelölhetik ki. A lezárási idő alatt a ferti állami közúton a forgalom a gyorsan mozgó járművek számára a lögyakorlat vezetője által esetenként meg-fog nyitvatni.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálok. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Nősülne
komoly, vezető állásban levő úriember. Választ hozományával bíró hölgyektől, lehet magános özvegy is „Református” jeligére. 2849

Levelezés

Hallatlan
árt fizetek aranyért, ezüstért, zalogcéduláért. Braun, Piac 31. 5532

Betöltendő állás

Utazó kerestetik,
ném iműszaki tudással magyarul nemet nyelvismerettel 1500 pengőötökével, konkurrenciamentes műszaki újdonság terjesztésére. A cikk minden üzemen használható, az illető egész Magyarországon egyedül jogosult a cikk előállítására és terjesztésére. Csak is olyan urak jelentkezzenek, akik a fenti összeg felett igazoltan rendelkeznek és gyors elhatározásuk. Bővebb felvilágosítás június 20-án 1 és 6 óra között Krausz Lajosnál, Ferenc József út 66. 973

Fehérművarrónóket
azonnalra keresek Klein Klára Simonffy u. 51. 2904

Egy
intelligens német nevelőnt keresek júliusra, augusztusra. — Cím a kiadóhivatalba. 277

Betegápolást
vállaló gyermektelen házaspár fizetéssel házmesternek felvétetik. Széchenyi ucca 57. 491

Német
szobaleányt keresek elsejére. Dr. Forbát, Piac u. 26. 2898

Felveszek
megbízható leányt családtagnak Sámsoni út 48. péksütőde. 2890

Allást keresők

Közepkorú
magános nő lakásért takarítást végezne, vagy mindenek bejárónői állást keres. Bethlen ucca 30., pince. 262

Hadiárva
kereskedelmista fiatalember a nyári szünidőre hozzáillő foglalkozást keres. Az esetleges megkereséseket „Szerény” jeligére a kiadóba kérem. 532

Német
nevelő állást keres éves bizonyítványokkal gyermekek mellé. Címeiket a kiadóba kérem. 263

Idősebb
úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órát ad, vagy árvaházba, hol a leányokat varrásra tanítja. — Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

Ingtalan

Böszörményi
út 73. szám alatt a vámháznál 4400 négyszögöl telek eladó. — Értekezhetni ugyanott. 2889

2700 pengő
jövedelmező többlakásos ház Hajnal u. 27. eladó. Értekezni: Csapó 67. 2816

Eladó
Homokkert, Kiss Áron ucca 18. számú ház minden elfogadható ártért kedvező fizetéssel 2 szoba, konyha melléképület, villany, jövizű kút, 500 négyszögöl telek. 490

Kiadó
esetleg eladó augusztus 1-re 3 szobás üvegezett hallos modern kertés villa minden mellékkel, bútorozva is. Megtekinthető villatulajdonosnál délután egy-egyed 4-től fél 6-ig Kardos ucca 21. 2891

Eladó
földek és házak kevés pénzzel olcsón részletre vásárolhatók 4 szobás szép villa nagy telekkel. István malom körül teherrel — 4000 pengővel átvehető. Samu János, Hunyadi ucca 24. 2838

Kiadó lakás

Kiadó
különbejárátú eelgánsan bútorozott tiszta szoba. Csapó ucca 19. baloldali. 276

Kétszobás lakás
augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

Csinosan
bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárátú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Egy
uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Különbejárátú
csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi lcca 12. 527

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba kiadó. Gönczy u. 5. Kollégium mögött. 2092

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba azonnalra kiadó. Simonffy ucca 9. 2905

Egy
szoba, konyha, előszoba, külön pinceraktár kiadó. Sas u. 2. 2900

Kétszobás
lakás, nagy üzlethelyiség lakással kiadó. Angolbegyes, magyar begyes, mála galamb eladó. — Hatvan u. 55. 2882

4 szobás
uccai emeleti márvány loggiás lakás kiadó. Hunyadi 19. 2896

Uccai
háromszobás lakás mellékkel, virágos udvarban aug. 1-re kiadó. Burgondia 9. 2281

Kiadó
augusztus 1-re a Simonyi út 10. számú villa. Megtekinthető hétköznaponként délelőtt. Értekezni Kaszanyitzky üzletében, 2839

Pinceszoba,
nagy takaréktűzhely kapható — Hunyadi 19. 2897

Üzletek

Fiókfűszerüzletem
átadó, vagy megfelelő személynek kaució ellenében vezetésre kiadom. Spitz, Hatvan ucca 53. 275

Eladás

Zongora
rövid, modern, 350 pengőtől Hermelnél Piac ucca 42. 270

Tűzifa,
száraz, I. bükk, tölgy, gyertyán, vargafa aprítva és hasábban, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olcsó ár mellett Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Tégla,
új, míg a készlet tart, olcsón kapható. Miklós ucca 13. 278

Fajgalambok
tűszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Tégla és cserép
legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból, Fürdő u. 2. Telefon 26-10. 5468

Vendégágyak,
nyugágyak, fürdőkádak, kúttak, tűzhelyek, gumicsövek, fagyaltgépek Nagy vasúletében, — Csapó kanyar. 2686

Gitár
eladó. Érdeklődni lehet Máv. üzletvezetőség portásánál. 2823

Varrógép
keveset használt, teljesen jó állapotban levő, továbbá virágállvány, aquáriumok és különféle lakatos szerszámok eladók Kónya trafik. 457

Szekér,
kocsi, lószerszám, szecsavágó szénaprés eladó. Miklós ucca 51. 2865

Motalko
literje 40, benzín 54 fillér, — prima autó, motorkerekpár olajok, Padlóolaj kilója 50 fillér Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon 16-09. 4

Vétel

Tejet keresek
állandó hordásra üzletbe. Debreczeni, Vigkedvü Mihály ucca 25. 536

Mindenki
tudja, hogy ócska tankönyveit legjobban eladhatja Bocsainál, Hatvan ucca 15. 184

Használt
tankönyvekért (egyetemiért), iskolai kottákért legmagasabb árt fizet Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. 164

Használt
tankönyveket minden iskolából legmagasabb áron vesz Grünmann, Piac 69. 155

Anyarozsot
és kőrisbogarat szárított állapotban legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszerár Debrecen, Magoss György-tér 9. 2672

Bútor

Gyermekkokcsit
csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Bezerezhető közvetlen a gyártelepén és a városi mintakerakban, Piac ucca 70. 4339

Gardrobe
szekrény, íróasztal, konyhabútor, asztal van eladó. Piac u. 68. sz., II. 1. 279

Ellátás

Penzió
Simonyi út 11. szobák ellátással kiadók. 274

Szeptemberre
középiszolásokat teljes ellátással elvállalok. Kézimunka ágyterítők, kávészabroszok, tükrök eladók. Szent Anna 34. 2901

Kitűnő
izletes ebédek úgy kihordásra, mint benétekezésre újból kapható diétás is Pauchly Béláné. Batthyány u. 9. sz. 2868

Ellátást keresők

3 középiszolás
tanuló a jövő tanévre olcsó lakást, ellátást keres uri családnál, lehetőleg a real közelében. Ajánlatokat „Sürgős” jeligére a kiadóba kérem. 2894

KÉT NAPILAPBAN

40 FILLÉRERT

közöljük 10 szavas

APRÓHIRDETÉSÉT

hétköznap, vasárnap 60 fillérért.

KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk

feladott apróhirdetését napon-

ta, ennél fogva

a nálunk feladott apró-

hirdetés biztos szered-

ményt hoz

Debreceni Független Ujság

Különféle

Eltörött
dísztárgyak, nipppek, vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegyezett villanygépet becserelek, Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Egy
jó hangú Pianinó zongora bérbeadó. Hüvelyes u. 11. sz. 272

Varroda
angol és francia munkát a legszébb kivitelben és a legolcsóbb áron készít. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Elveszett
egy arany karkaötölánc hétfőn a Pia uccán. Mgtaláló illő jutalomban részesül. Hortobágy-téglagyár, Piac ucca 43. 271

Fehérmű
varrást k ifogástalan munkával készítek, Paplanlepedőt 1 pengőért, férfiinget 80 fillérért, gép endlizes métere, monogrammmal hat fillértől. Dózsáné, Kut u. 62. 434

Fehérmű
és felsőruhavarrásban jártas házivarrónó napi 1.50-ért házhoz megy. Cím: Bercsényi u. 81., 3. ajtó. 86

Komoly
alapon nyugvó több év óta fenálló vállalat terjeszkedés céljából közreműködő vagy csendes társat keres legalább 5000 pengő készpénzzel. Tőkéjét kívántra bankszerűen fedezem. — Ajánlatokat „Közszükséglet” jeligére a kiadóba kérek. 2836

Gallértisztítás
magas fényű hófehérre 7 fillértől. Ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Lábádnál Péterfia ucca 4. szám. 2511

Értesítem
a n. é. közönséget, hogy vitéz Nagy Béla szijgyártó és bőrdandós üzletét átvettem s azt szakszerűen tovább vezetem. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tiszteltetl Tóthfalussy Géza szijgyártó és bőrdandós mester. 2903

Daxi
fekete találatot, ajándékba is adhatom, Hunyadi 17. 2895

Visszaköltöztem
a Batthyány u. 2. szám alá Pauló vésnök és bélyegzőkészítő. Telefon 13-65. 2893

A kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.